
 IV תרגול –מבוא לפיסיקה מודרנית 

 :טרנספורמציית המהירויות
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  עבור כל רכיב של המהירות, ונקבל  באופן דומה נחשב
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הטרנספורמצייה המלאה היא 
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 ?B. מה תהיה מהירות קרן האור לפי Aביחס ל Uנעה במהירות  B. חללית Cשולחת קרן אור נעה במהירות  Aחללית  :וגמהד

פתרון: 
    

  
 

  
  

   
  

   

  
  

  

 ולכן מהירות האור נשארת קבועה גם אחרי טרנסופרמציה זו.    

 ?oביחס ל vנעה במהירות  'oכאשר  'oגודלה וכיוונה של הקרן ב . מהxקרן אור נעה בזווית כלשהי ביחס לציר : דוגמה

. Cפתרון: בעיה דו מימדית. נפרק את המהירות לצירים. חשוב לזכור שקרן אור היא עם מהירות 
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      כעת נראה את השינוי בזווית. מתקיים 
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ניתן 0,90. אם נביט במקרי קצה, זווית של  

 להבין את התנועה באופן טוב יותר. 

, ביחס 0.9cה. הגרעין עובר אינטרקציה ופולט אלקטרון הנע במהירות ביחס למעבד c/2גרעין רדיואקטיבי נע במהירות : דוגמה
 לגרעין ולאוך כיוון מהירותו. 

 ון במערכת המעבדהמצא את מהירות האלקטר .א
 חזור על א' אם האלקטרון נפלט באותה מהירות במאונך לכיוון תנועת הגרעין. .ב

 פתרון: 

 .א
  

   

  
 

  
  

 
     

 

 

         
           

צריך לקחת בחשבן שתי צירים.  .ב
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